

Международный день музеев в ВолгГМУ

В 1977 году 11 генеральная конференция Международного совета музеев (International Council of Museums, ICOM), проходившая в Москве и Ленинграде, по предложению российской организации приняла решение об учреждении Международного дня музеев, который с 1978 года стал отмечаться ежегодно 18 мая более чем в 150 странах мира.

По определению ICOM, музеи являются институтами на службе у общества и его развития: через музеи общество выражает свое отношение к историко-культурному наследию. Сохраняя памятники материальной и духовной культуры, музеи ведут большую научно-просветительную и образовательно-воспитательную работу.

Каждый год День музеев посвящается определенной теме. В 2017 году Темой Международного совета музеев предложен для проведения мероприятий тему «Музеи и спорная история: говорим о сложном». К Дню музеев приурочена акция «Ночь музеев», которая впервые была проведена в Берлине в 1997 году, и с тех пор более сотни крупных европейских городов в третью субботу мая открывают для посетителей свои музеи. Разнообразные интересные программы предлагают посетителям и российские музеи, в том числе музеи Волгоградской области.

Медицинское музееведение – специфическое направление музейной деятельности, связанное с историей медицины, занимаются им, главным образом, в музеях медицинских вузов и учреждений.

В музее ВолгГМУ к Дню музеев 2017 года был приурочен цикл круглых столов клуба «Музейон» на базе музея истории ВолгГМУ, посвященный медицинским музеям мира, который был организован с 17 по 19 мая.

В работе клуба приняли участие студенты 1 курса лечебного и педиатрического факультетов, подготовившие интересные презентации о медицинских музеях разных частей света под руководством преподавателей кафедры истории и культурологии И.В.Чернышевой и А.Е.Лихоманова и сотрудников музея.

Студенты педиатрического факультета: К.Недюжев, Ю.Жуковская, П.Басаргина, Ю.Кондрашова, А.Полусмак подготовили сообщения о Кунсткамере, Шанхайском музее традиционной медицины Китая, Музее А.П.Чехова Белая дача в Ялте, о музеефицированном научно-исследовательском судне «Витязь» – экспонате Музея мирового океана в Калининграде и др. отечественных и зарубежных медицинских музеях.

Студенты лечебного факультета: А.Энгель, Цветкова, Шевченко, О.Кравцова, Е.Шарапова, С.Бедошвили, К.Козыренко, А.Саринова рассказали о Хантерианском музее истории анатомии и хирургии в Лондоне, Музее сновидений Фрейда в Санкт-Петербурге, Музее человеческого тела в Нидерландах, Музее Г.Хагенса, изобретателя метода пластикации, Музее сомнительных медицинских приборов, Психиатрическом музее Глора в США.

Зарубежные студенты 27, 28 групп рассказали о Музее мертвого моря, медицинских музеях Иерусалима, Китая, Кении, Марокко, Палестины, о Третьяковской галерее и др.

На примере представленных музеев первокурсники наглядно убедились в многообразии музейного мира и значении музеев в изучении истории медицины и сохранении историко-медицинского наследия.

2017, Е.В.Комиссарова, зав. музеем ВолгГМУ